

5

Гастроли Ошского узбекского театра в столице республики

Ошский узбекский драматический театр имени Бирова создан в 1929 году. Первыми его артистами были участники художественной самодеятельности Таджики Хасанова, Розияхан Мужнинова, Лялихан Мойядова. Гудамжан Ибраилов и др. Сначала коллектив давал только концерты, а в 1932 году поставил оригинальную пьесу на узбекском языке «Долахан», рассказывающую о раскрепощении женщины.

Сейчас театральный коллектив насчитывает больше ста человек, на его сцене идут пьесы русских, узбекских и киргизских драматургов. В 1933 году театр гастролировал в Москве и Ленинграде, в 1939 году участвовал в декаде киргизского искусства в Москве. Во время декады артисты Таджики Хасанова, Розияхан Мужнинова, Гудамжан Ибраилов, Кадырджан Хамидов и Салихан Каримов получили правительственные награды.

В 1940 году Ошский театр приезжал на декаду в столицу республики, где показал оперу «Буран», пьесы «Бай и батрак», «Тахир и Зухра», «Фархад и Ширин». Мно-

где исполнители получили тогда звание народных и заслуженных артистов республики.

В нынешнем году с 19 июля театр с обширной программой гастролирует во Фрунзе. На сцене его идут «Нурхан», «Лейли и Меджнун», «Адолат», «Шелковое свозане», «Проделка Майсара», «Ярыл-Таш», «Алтын-Куль». Первые спектакли прошли с большим успехом. В спектаклях принимают участие народная артистка республики, дажды орденоноска, депутат Верховного Совета Киргизской ССР Таджики Хасанова, народная артистка республики Розияхан Мужнинова, заслуженный артист Кадырджан Хамидов и др.

Ежегодно Ошский театр ездит на гастроли в соседние республики, пользуется большой любовью среди таджикских и узбекских хлопкоробов. В прошлом году коллектив побывал в Анжуйской, Ферганской и Наманганской областях Узбекской и Ленинградской области Таджикской ССР.

Н. ИНАКОВ.